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Zpravodajství z obce

Vážení spoluobčané,

máme před sebou konec roku 2022. Byl to rok plný nepěkných zpráv a událostí. Nejzásad-
nější zprávou pro nás všechny je zcela jistě razantní zvýšení cen energií a zboží v obchodech. 

To vše pociťujeme všichni ve svých peněženkách, a proto se vedení obce rozhodlo nezvy-
šovat nájmy za pozemky, nebytové prostory, byty ani poplatek za odvoz komunálního od-
padu. Zdá se, že v tomto směru žádné příznivé zprávy v dohledné době čekat nemůžeme 
a máme před sebou ekonomicky horší období.

I  my jsme museli učinit úsporná opatření, např. u  plynu došlo k  regulaci kotlů ve  všech 
obecních kotelnách. U elektřiny byly vypnuty lampy veřejného osvětlení v méně frekven-
tovaných částech obce. Všechny sodíkové výbojky byly vyměněny za úsporná LED svítidla 
a dále budeme hledat cesty k dalším úsporám.

S nadcházejícím adventem plánujeme dne 27. 11. již tradiční rozsvěcení vánočního stro-
mu. Tuto akci finančně podpoří skupina ČEZ, za což velice děkujeme. Dále plánujeme dne 
2. 12. vánoční koncert v KD, 10. 12. vánoční koncert v kostele sv. Jiljí v Libyni a 16. 12. 
pose-zení se seniory a hudbou p. Václava Žákovce.

V příštím roce bychom chtěli zahájit rekonstrukci Malého rybníka, kde je investorem ŘSD 
Karlovy Vary, a dostavbu učeben v ZŠ dotovanou z 90 % Ministerstvem místního rozvoje. 
Na obě akce se v současné době provádí výběrová řízení na zhotovitele. V současné době 
také probíhají inženýrské práce na výstavbě další části obchvatu (směr Petrohrad). Pozem-
ky pod dálnici jsou již vykoupeny. Předpokládám, že dojde k vydání stavebního povolení 
a zároveň k provedení výběrového řízení na zhotovitele stavby již v roce 2023.

Vážení spoluobčané, na závěr bych Vám chtěl popřát krásný advent, abyste vánoční svátky 
prožili v klidu a pohodě, do roku 2023 vám přeji štěstí, zdraví a hodně životních i pracov-
ních úspěchů. 

Jiří Chaloupecký

Kalendář akcí počátku roku 2023

První kolo prezidentských voleb:
pátek 13. ledna 2023 (14.00 – 22.00)
sobota 14. ledna 2023 (8.00 – 14.00)

Druhé kolo prezidentských voleb:
pátek 27. ledna 2023 (14.00 – 22.00)
sobota 28. ledna 2023 (8.00 – 14.00)

sobota 11. února 2023 Ples hasičů sobota 25. února Obecní bál
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Zpravodajství z obce

Ceny služeb poskytovaných obcí od 1.1.2023

Vývoz kontejneru (tráva, listí) 400,- Kč vč. DPH
Vývoz kontejneru (větve) 500,- Kč vč. DPH

Ceny služeb poskytovaných seniorům
1. donáška jídla 10,-/oběd
2. běžný úklid a údržba domácnosti 100,- Kč/hod.
3. pomoc při zajištění velkého úklidu 150,- Kč/hod.
4. pochůzky (lékárna, pošta, úřad) 50,- Kč/hod.
5. nákup do 5 kg 50,- Kč/hod.
6. nákup od 5 do 10 kg 70,- Kč/hod.
7. nákup od 10 kg 80,- Kč/hod.
8. praní a žehlení prádla 80,- Kč/hod.

Samovýroba dřeva v obecním lese 200,- Kč/m3 + DPH, tj. 360,-Kč/bm + DPH

Pronájem KD Lubenec za víkend 5.000,- Kč + energie 
Pronájem KD Ležky za víkend 2.000,- Kč + energie – platí od 15.11.2022

Místní poplatky na rok 2023

Komunální odpad 

- 250,-Kč fyzická osoba přihlášená v obci
- 250,-Kč vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro ro-
dinnou rekreaci, ve které není  přihlášena žádná fyzická osoba a která je umístěna 
na území obce

Za prvního 
psa

Za druhého
a každého dalšího 
psa téhož držitele

a)ze psa chovaného v domě s 3 a více byty 200,- 400,-

b)ze psa chovaného jinde, než na místě dle písm. a) 100,- 200,-

c)ze psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 
chovaného v domě s 3 a více byty 100,- 200,-

d)ze psa, jehož držitelem je osoba starší 65 let, 
chovaného jinde, než na místě dle písm. c) 50,- 100,-
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Zpravodajství z obce

OZV Obce Lubenec č. 1/2021 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství
Poplatky je možné hradit v pokladně Obecního úřadu Lubenec (OP s sebou), složenkou, 
nebo bankovním převodem na účet obce č. 2321481/0100, do poznámky uvedete vaše 
jméno a příjmení, pro variabilní symbol si můžete zavolat na tel. č. 415 212 288. 
Splatnost obou poplatků je do 31.3.2023. 

Svoz tříděného odpadu z místních částí Obce

Lubenec – barevné pytle

Přibenice, Ležky, Řepany, Vítkovice, Libkovice, Záhoří, Libyně, Drahonice

LEDEN 5. 1. 2023, 19. 1. 2023

ÚNOR 2. 2. 2023, 16. 2. 2023

BŘEZEN 2. 3. 2023, 16. 3. 2023, 30. 3. 2023

DUBEN 13. 4. 2023, 27. 4. 2023

KVĚTEN 11. 5. 2023, 25. 5. 2023

ČERVEN 8. 6. 2023, 22. 6. 2023

ČERVENEC 7. 7. 2023, 20. 7. 2023

SRPEN 3. 8. 2023, 17. 8. 2023, 31. 8. 2023

ZÁŘÍ 14. 9. 2023, 29. 9. 2023

ŘÍJEN 12. 10. 2023, 26. 10. 2023

LISTOPAD 9. 11. 2023, 23. 11. 2023

PROSINEC 7. 12. 2023, 21. 12. 2023

Pytle s odpadem odkládejte ke kontejnerům na tříděný odpad !!!
Žádáme občany o důkladné třídění odpadů. Obec poté doplácí za jeho dotříďování.
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Zpravodajství z obce

Vážení zákazníci,
uživatelé kabelového internetu a televize,

události posledních dnů, měsíců dokonce roků ukazují, že nastává změna. Změna stylu živo-
ta, změna ekonomického a ekologického vnímání, které nemusí vždy spolu rezonovat. Vli-
vem dalších nepříznivých okolností nás situace nutí se přizpůsobit, selektovat, šetřit. Nechci 
zde popisovat, o kolik procent stouply náklady na provoz našich systémů, kdy kromě ener-
getického nárůstu je významným faktorem inflace, o kterou se navyšují poplatky distributo-
rů televizních programů. Naopak bych se pokusil informovat o plánech, která Vás jako uživa-
tele služeb po kabelovém rozvodu, v této nejisté době seznámí se změnami a technickými 
možnostmi využití našich služeb. Připomenu, že poskytuji vysokorychlostní internet a televi-
zi po kabelovém vedení. 

Začnu asi tou důležitější sekcí a to je internetem, který už dnes není zdaleka nadstandardem, 
ale stal se nedílnou a troufám si říct dokonce nezbytnou součástí běžného života. V posled-
ním roce došlo k modernizaci, spočívající v obměně technického zařízení a posílení datové 
kapacity, což umožňuje poskytování služby s navýšením rychlostí přenosu a zároveň s výraz-
ným poklesem závad. Nyní nabízím standardně rychlost přenosu 60 Mb/s bez datového li-
mitu. Tato rychlost není zdaleka limitní, dokonce u  smluvních nastavení rychlost atakuje100 
Mb/s a již v několika případech je využívána.  Ohledně  ceny vás mohu ujistit, že k žádnému 
dramatickému nárůstu nyní nedojde. U kombinace tv a internetu zůstane paušální cena ne-
změněna, pouze nebude dále poskytována tzv. balíčková sleva za kombinaci služeb. U inter-
netové přípojky, kde není splněna podmínka kombinace služeb, tedy bez tv  příp. základní 
tv, se navýší paušální cena o 10%, ovšem jako kompenzace bude zdarma zpřístupněno sle-
dování základních televizních programů. 

Ohledně televize nechystám pro příští období žádné rozšíření ani snížení programové nabídky 
ve snaze o zachování ceny. Tedy nyní nedojde ke zdražení žádné z programových nabídek. Na-
opak dojde k výraznému navýšení kvality a kvantity přenosu v základní nabídce a to přecho-
dem na novější systém DVB-T2. Tato technická změna se posune oproti plánu na počátek roku 
2023 a uživatelé základní nabídky budou předem informováni. Již teď mohu avizovat, že pro 
příjem těchto programů bude nutný televizor, nebo settop box, schopný příjmu DVB-T2 a že se 
programová skladba základní nabídky výrazně rozšíří. Poslední věc, kterou bych chtěl zmínit, je 
možnost zasílání faktur elektronickou cestou na mail. adresu, kterou uvedete.  V této souvislos-
ti, vzhledem k nebývalému nárůstu cen poštovních služeb, kdy se cena za poštovné a případně 
platbu poukázkou na poště blíží měsíčnímu paušálu, bude do budoucna  nutné přejít na elek-
tronickou korespondenci a bezhotovostní platby.  

Děkuji za pozornost a přeji vše dobré.
Ing. J. Šulc, provozovatel kab. tv a internetu, 24. 11. 2022
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Zpravodajství z obce

Topolová alej mezi Drahonicemi a Libyní

Alej mezi Drahonicemi a Libyní zapůsobila na mne jako zjevení. Proč? Vždy, když jezdím 
na  výlety, prostuduji mapy, abych věděl, co uvidím cestou, než dorazím do  cíle. Jedu 
vám z Lubence, v kapse klíč od Muzea vitráží, které se nachází v kostele sv. Jiljí v Libyni. 
A najednou projíždím tunelem. Tunelem topolů černých. Po prohlídce muzea pokračuji 
přes geologickou expozici NS okolím Lubence na Vochlickou rozhlednu. Také s klíčkem 
v kapse. A zpátky přes výšinu K Vescům. Dechberoucí kruhový rozhled, mnohem rozsáh-
lejší než z rozhledny. A přímo pod sebou... naše topolová alej. Když jsem se vracel do Lu-
bence, zastavil jsem a nemohl se vynadívat a  s  Jaroslavem Seifertem „všechno ve mně 
začlo zpívat, zpívat i plakat: Maminko má, jak je to krásné u nás doma“.

Ivan Ďurovič

Hlasujte pro alej roku na tomto odkaze:

Alej roku 2022 - Topolová alej mezi Drahonicemi a Libyní (alejroku.cz)
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Školství

...paní Zima klepe na dveře…

Ale než se pustíme do zimních radovánek, připomeňme si, co již mohli naši žáci prožít, 
co probíhá a co je ještě čeká... např. zážitky z podzimního sportování, výtvarného zdo-
bení prostorů školy, přes Den stromů nebo projekt „Záložky spojují školy“ (naše škola se 
školou na Slovensku) až po Halloween očima žáků devátého ročníku a žákovského par-
lamentu nebo exkurze do Národního muzea.

V  den konání třídních schůzek jste mohli ochutnat, co dobrého dostávají Vaše děti 
k  obědu ve  ŠJ. Probíhají mj. také aktivity pro podporu čtenářství nebo „Povolání 
na zkoušku“. O průběhu těchto akcí se dozvíte až po jejich úplném ukončení.  A nač se 
ještě mohou naši žáčci těšit? Třeba na Mikuláše, vánoční čtení s paní ředitelkou nebo ob-
líbené vánoční ladění a Den otevřených dveří, na který Vás srdečně zveme 21. 12. 2022.

Než přijde skutečná vláda paní Zimy a zazvoní vánoční zvonky, ráda bych všem popřála 
pohodový vánoční čas, pevné zdraví, pořádnou kopu štěstí, radosti v srdci, milá setkání 
nejen s nejbližšími a úspěšné vykročení do nového roku 2023.

Ing. Mgr. Romana Klimentová
ředitelka školy

Podzimní sportovní den

Již od roku 2014 probíhá v České republice sportovní projekt Sazka Olympijský víceboj. 
Je to program, který má povzbuzovat v dětech radost ke sportování. A my se snažíme, 
aby si děti uvědomily, že pohyb a  sport jsou součástí zdravého životního stylu. Proto 
také pořádáme dvakrát ročně, na podzim a na jaře, sportovní den.

Tentokrát nám počasí opravdu přálo a  sluníčko se na  nás smálo, když jsme v  úterý 4. 
10. vyšli s dětmi 1. stupně na hřiště. Trochu jsme se obávali počasí, jelikož v posledních 
letech buď drobně pršelo, trápila nás zima, nebo se kvůli covidové pauze vůbec necvi-
čilo. O to větší radost byla z krásného teplého slunečného dne a také toho, že se dětem 
dařilo. Všichni běhali, skákali, cvičili s nadšením a elánem, fandili kamarádům a s chutí 
překonávali překážky a taky své limity. Bylo to krásné opět vidět děti sportovat. A  jaké 
že to byly disciplíny? Dětem se měřily výkony ve  sprintu – běhu na  60 metrů, ve  vytr-
valostním běhu na 500 metrů. Výbušnost děti prokázaly při skoku z místa, pružnost při 
hlubokém předklonu, rovnováhu při postoji čápa, silovou vytrvalost při zkrácených leh-
-sedech a sílu při hodu basketbalovým míčem vpřed trčením. 



- 11 -

Školství

Počasí nám vyšlo přímo ukázkové, den proběhl krásně a nás těší, že si děti sportování 
užily. No a během hodin tělesné výchovy budou jistě všichni pilně trénovat, aby na kon-
ci školního roku při sportovním dnu všichni byli opět ve formě a spokojeni. 
Tak jen tak dál. 
Více informací o projektu na: http://www.ceskosportuje.cz/sazkaolympijskyviceboj/

Blanka Forejtová

Den Stromů v Lubenci  -  letos zaměřeno na lípu

Tak jako kdysi, loni i letos probíhala na naší škole oslava Dne stromů. Ráno žáci sedmé tří-
dy v rámci předmětu putování regionem před školu donesli velkou tabuli. Na tu shromáž-
dili informace o lípě srdčité. Mluvili nejen o lípě srdčité před naší školou, ale i o památných 
stromech v ČR. Zaměřili se na botanickou stránku, ekologii, užití dřeva v  různých odvět-
vích. V neposlední řadě ale uctili lípu jako náš národní strom. Připomněli lásku k naší vlasti 
a úctu ke krajině kolem nás.
Abychom naši lásku k přírodě ještě více potvrdili, postavily se všechny děti (cca 200 dětí) 
do obrovského srdce a společně i s učiteli zatleskaly známou  ,,tleskačku“ ve dvojicích.
Tuto ,,tleskačku“  děti nacvičovaly napříč školou v  hudební výchově téměř tři týdny. 
Děkuji moc paní učitelce Floriánové, že to všechny tak hezky naučila. Vše bylo nato-
čeno z  balkonu školy a  vzniklo perfektní video. Za  to patří díky pí učitelce Kuchárové. 
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Všichni se při tleskání ve dvojicích velmi pobavili a zasmáli.
Na všechny třídy také čekaly u vrat školy motyčky a malé sazenice smrčků ztepilých. Škola 
se rozprchla do okolních lesů a třídy si tak samy zasadily stromeček. Stužkou ho pak oz-
dobily a daly mu jméno. V rámci projektu ,,Patron“, který má u nás už dvacetiletou tradici, 
přichystali žáci 9. tř. pro malé prvňáčky stopovačku. Děkuji pí uč. Michalcové za přípravu 
her společně s nejstaršími žáky školy. ,,Hurá, už jsme v lese!“, slyšela jsem od šesťáků a sed-
máků, když jsem s nimi šla kolem pramenů k Lažanské studánce. Změřili jsme průtok vody 
v potůčku i pramenu, popovídali o stromech kolem nás a zasadili Frantu. Ne spolužáka, ale 
náš smrček. Cesta byla celkem dlouhá, ale nám to nevadilo. Zpívali jsme si do kroku.
U  studánky jsme se pokusili rozdělat oheň pomocí křesadla, postavili mega velký bunkr 
z větví a  listů a opekli vuřtíka. Po cestě nazpět nám hezky sprchlo, ale to neva, jsme rádi 
za každou kapku vody, která kápne do našich lesů, luk a hájů. A protože nejen vody, ale 
i stromů v naší nádherné zemi ubývá, cílem tohoto dne bylo probudit v dětech lásku k pří-
rodě a k její ochraně. Už jen třeba tím, že jsme dali slib, že budeme ještě o trochu víc šetřit 
papírem ve škole.
Letos jsme se opravdu hodně zaměřili na lípu srdčitou. A byl k tomu důvod. List lípy – srd-
ce. Srdce – láska. Láska - největší léčivá síla na planetě. Jak by řekl mystik Osho. 
Přeji všem čtenářům krásný podzim a hlavu vzhůru – ke korunám stromů

Vlasta Dolíhalová,
koordinátor EVVO

Školství

Trošičku zajímavostí na závěr:

Foto: Jana Michalcová
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Školství

Lípa se dožívá až 600 let, dorůstá 30 metrů. Všeslovanský sjezd r. 1848: lípu jako národní 
strom navrhl na sjezdu F. L. Čelakovský.  Za jeden poražený stoletý strom je potřeba vy-
sadit 2500 malých stromečků. V ČR je asi 1850 památných lip.  Naší lípě před školou je 
91 let. Denně vydá kyslík pro cca 70 lidí.

Strašidelná stezka očima deváťáků

Byla jsem na prvním stanovišti a na starost jsem měla puzzle. Musím uznat, že dětí a rodičů 
bylo letos opravdu dost. Chodili nejprve jednotlivě, ale pak začali tvořit větší či menší skupinky. 
Chvílemi se nahrnulo tolik dětí, že jsme to s paní učitelkami téměř nezvládali. Dvě děti se mi 
přerazily o puzzle. Nic se ale nestalo a zasmáli jsme se tomu. 
I za mě to byl opravdu jeden z nejhezčích a zároveň z nejstrašidelnějších večerů, který jsem se 
svojí třídou zažila. Sešli jsme se „na samotce“ pod třešňovkou, udělali pár fotek a videí na pa-
mátku, a pak jsme se rozdělili do skupin na jednotlivá stanoviště k učitelům a učitelkám. Někte-
ří z nás pak jen strašili po cestě, například Adam vylezl na strom, jiní kluci se schovali za klády 
a vždycky na účastníky stezky vybafli, vážně strašidelně namaskované holky se poschováva-
ly v lese. Na našem stanovišti jsme zaháněli duchy pomocí tance, poté si musely děti sáhnout 
do sklenice plné duší v podobě gelových kuliček, které si duchové vzali jen od zlých lidí.
Nejlepší zážitek byl, když jsme postrašili čtyři kluky, co na nás svítili a tvrdili, že se nebojí. Tak 
jsme jim lesem nadběhli a znovu je postrašili. To nečekali a hrozně se lekli.
Někdy se báli a lekali víc rodiče než děti. Strašila jsem na cestě a Vanda s Kačkou byly přikrčené 
v příkopu, a pak zakřičely nebo zahoukaly. To bylo hodně strašidelný. Taky proto, že celá naše 
třída měla vážně pěkný masky. Děsivé bylo i to, jak náhle padla mlha. 
Myslím, že vyřvané hlasivky a promrzlé ruce dokazují, že to bylo i dost náročné, ale ten pocit 

v  tu chvíli byl úžasný pro děti i  pro nás. 
Na tenhle zážitek jen tak nezapomenu.
Halloweenskou stezku pořádala pro děti 
MŠ a  ZŠ Lubenec a  také hasiči, kteří pro 
nás připravili u rybníka táborák. Všem moc 
děkujeme. Po  „covidové době“, kdy se 
stezka dva roky po sobě nepořádala, byla 
účast opravdu velká, téměř 150 dětí. 

Andrea Zatloukalová, Lukáš Janouško-
vec, Denisa Jánská, Vanda Palicsková, 

Eliška Kupčeková a další žáci 9. třídy

Foto: Jana Michalcová
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Školství

Záložka do knihy spojuje školy

Do  krásného česko-slovenského projektu „Záložka do  knihy spojuje školy“ se zapojili 
žáci 5. a 6. třídy Masarykovy ZŠ v Lubenci. 
Cílem projektu je prohloubení čtenářských dovedností a výroba záložek pro partnerskou 
slovenskou školu. Vzájemná výměna má také kladný sociální vliv na zúčastněné žáky. Děti 
práce velmi bavila a už se těší, až do naší školy dorazí balíček se záložkami ze Slovenska.

Lucie Procházková

Návštěva Prahy v předvečer státního svátku – Den 

boje za svobodu a demokracii

Vlak nás bezpečně dopravil do hlavního města a naše kroky vedly nejprve na Národní třídu, 
kde jsme zapálili svíčku na památku těch, kdo se pro nás zasloužili o luxus demokracie a svo-
body, který máme. Ano, i já patřím k pamětníkům a mám snad i nepatrný podíl na událostech 
před 33 lety, tedy sametové revoluce. (Neméně statečné činy studentů z doby okupace si po-
chopitelně osobně nepamatuju.) I když je pro mě trochu zvláštní vystupovat před svými žáky 
v roli pamětníka, jsem pyšná, že jim můžu své vzpomínky na listopad 89 zprostředkovat.

Z  Národní třídy jsme se pak 
přesunuli do Národního mu-
zea, kde si deváťáci prohléd-
li expozice přírodovědné 
i  historické, vyfotili si model 
velryby i  mamuta, hledali 
dle zadání nerosty i historic-
ké artefakty. Trefit tunelem 
mezi starou a  novou budo-
vou do expozice o dvacátém 
století bylo tak trochu za zla-
tého bludišťáka, ale uspěli 
úplně všichni. 
Byl to super den a  všem se 
nám naše cestování a pozná-
vání líbilo. 

Text a foto: 

Jana Michalcová 
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Školství

Vánoční výzdoba na návsi

Děti z  jednotlivých tříd vyrobily ozdoby na  vánoční stromečky, aby přispěly k  vánoční 
náladě a  výzdobě v  centru vesnice. Obec poskytla stromečky a  děti je postupně před 
prvním adventem nazdobily. Prvňáčkům pomohli opět jejich patroni deváťáci.

Lucie Kuchárová, Jana Michalcová 

Starší žáci porazili ve florbale všechno týmy a vyhráli oblastní kolo v Podbořanech.
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Vánoční hvězdu držím teď v dlani, 

snad se mi splní mé vroucné přání. 

Být milý na toho, koho mám rád 

a vlastně na všechny, to bych si přál. 

Dát úsměv každému, kdo o něj stojí, 

snad se to v přátelství spojí. 

Pomáhat a netočit se zády, 

s úctou a pokorou mít se zas rádi. 

A ještě pusu. . . . . . a objetí. . . . . . 

nejen od dětí, ať k nám všem přiletí. 

 

 

 

Krásné svátky vánoční přejí děti 

    a zaměstnanci MŠ Lubenec 

 
 

 

Školství
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Kultura

Fotoreportáž z rozsvěcení vánočního stromečku 
a vystoupení žáků mateřské a základní školy 
na první adventní neděli 27. listopadu 2022

Lucie Kuchárová
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Kultura

Pečení se Zukalíkama

Vánoce se kvapem blíží a my jsme si pro Vás připravili pečení cukroví, odhalení jednoho našeho 
rodinného receptu na linecké koláčky. Receptů na toto vánoční cukroví je všude spousta, i kaž-
dý má určitě to své, osvědčené. My Vám nabízíme recept, který jsme již nyní vyzkoušeli, je od mé 
babičky a dělávala ho i samozřejmě moje maminka. Jako malá Lucinka jsem jí skvěle asistovala, 
hlavně při ujídání těsta.  Postupem času byla má pomoc již přínosnější a úspěšnější. Jak jinak – 
dějiny se opakují, Zuki mi momentálně těsto uždibuje, ale již je mi i velkým pomocníkem. 
Doufám, že ve většině  domácností se drží rodinné tradice navzdory vysokým cenám po-
travin. Myslím, že není nad to, mít ve vánočním čase provoněn dům vůní vanilky, skořice, 
čokoládou a mít v kuchyni bordel jako po výbuchu. 
Co jsme potřebovali na přípravu lineckého těsta?   
280g polohrubé mouky 
150g másla 
8g práškového cukru
1 žloutek
1 celé vejce 
vanilkový cukr, citrónovou kůru 

Z uvedených surovin vypracujeme těsto a dáme chvilku odpočinout do lednice, klidně do dru-
hého dne. Po  odpočinku (našem i  těsta) vyválíme placku cca 3 mm a  vykrajujeme kolečka, 
srdíčka, čtverečky atd., zkrátka kdo má jaká vykrajovátka. My používáme od Tescomy přímo 
na linecké cukroví. Cca do ½   tvarů vykrajuje tvary menší, stačí malá kolečka. Pečení nedokážu 
úplně přesně určit kolik min. případně kolik stupňů, každý jistě zná, jak mu trouba peče. Hlavně 
hlídat, cukroví rychle mění barvu a pak by mohla být linecká čerňátka. Po upečení necháme 
chvilku vychladnout a poté ihned slepujeme marmeládou na linecké cukroví. Nejlepší je samo-
zřejmě marmeláda domácí, tu my ale bohužel nemáme. Dobrou chuť a určitě vyzkoušejte! 
Přejeme všem krásné, klidné a pohodové vánoční svátky a v dnešní uspěchané spotřební 
době se nehoňte za obrovskou kupou dárků pod stromečkem.  Důležité je být s rodinou 
ve zdraví a pohodě. A věřte nám, na dnešní dobu to opravdu není jen otřepaná fráze!

Lucie a Petr Zukalovi
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Kultura

Černá štědrovečerní omáčka

Protože do Lubence po válce přicházeli lidé z různých končit a žili tady s hrstkou původ-
ních obyvatel (německých i  českých), jistě se jejich různé rodinné zvyklosti promítaly 
i do vánočních tradic. Naši prarodiče z matčiny strany – Růžena a Josef Sládkovi – pochá-
zeli z Malého Boru u Horažďovic. A s sebou do nového domova si mj. přinesli zvyk připra-
vovat na Štědrý večer sladkou černou omáčku ze sušených švestek. V chodu následovala 
za rybí polévkou a před kaprem s bramborovým salátem. Jedla se teplá a kromě švestek 
v ní nesměly chybět vlašské ořechy, rozinky, strouhaný perník a trocha rumu. V další dny ji 
pak zejména děda dojídal studenou a přikusoval k ní vánočku. Možná ji také znáte? Možná 
máte nějaký jiný specifický pokrm, který si vaši prarodiče do Lubence přinesli? A podělíte 
se o něj, prosím?

Kdybyste si třeba chtěli uvařit černou omáčku, která se jí bez přílohy, ale je hustší než po-
lévka, nabízím snad srozumitelný recept:

suroviny: 200 g sušených švestek, 2 lžíce rozinek, 3 lžíce nasekaných vlašských ořechů, 
2 lžíce nasekaných mandlí, 3 lžíce povidel, perník na strouhání, cukr dle chuti, vanilkový 
cukr, kousek celé skořice, 3 až 5 hřebíčků, badyán, 500 ml vody, sůl

postup: Nakrájené švestky dáme spolu s kořením a vodou vařit. Zhruba po deseti mi-
nutách přidáme rozinky, ořechy, mandle, povidla a cukr a vaříme do měkka. Těsně před 
uvařením přidáme nastrouhaný perník (množství podle požadované hustoty omáčky) 
a trochu rumu. 

Marcela Svejkovská

VÁNOCE, svátky klidu a míru

OK. No, my ženy o  tom víme své, že? Napéci, navařit, uklidit, zabalit dárky, výzdoba vně 
i uvnitř domu atd. 
Konečně nastává hodina H. 
Štědrovečerní stůl jsem pokryla pečlivě vyžehleným sněhobílým ubrusem, středem polo-
žila vánoční patchworkový šál (mnou vyrobený), talíře, příbory, ubrousky, skleničky, pití, 
nádoby s jídlem atd. Zkrátka vše potřebné na tuto slavnostní chvíli nachystáno, jen used-
nout ke stolu. Hotovo.
Najednou mne napadlo drobné vylepšení výzdoby stolu, odkládám mísu s bramborovým 
salátem do blízko stojícího křesla. 
V nestřeženém okamžiku jako duch přichází můj manžel.  Já pohroužena do vánoční hud-
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by při dekorativní činnosti, jsem se bleskově vrátila do reality obrovským zařváním man-
žela. V  prvním momentě jsem si myslela, že vypukla 3. světová válka. Omyl. Zaplať Bůh!  
Manžel si sedl (z výšky spadl) do křesla, přesněji do porcelánové mísy s bramborovým sa-
látem. 
Následující dialogy byly ve znamení: To je taky nápad dávat mísu se salátem do křesla! Tak se 
taky podívám, kam si sedám, néééé?
Takže i takto může vzniknout dobře uložený (proležený) vánoční salát.
Jinak Štědrý večer, včetně slavnostní večeře, dopadl dobře.
Přeji Vám všem hezké chvíle spojené s Vánocemi.

Jaroslava Jiráková, Dolní Záhoří

Kultura

Mimochodem, když mluvíme o bramborovém salátu, také máte svůj zaručeně nejlepší re-
cept? Taky vám nejvíc chutná ten od maminky? A co do něj dáváte? Napište nám o tom.
Já se každoročně těším, že vytáhnu velký lavor na  prádlo a  umíchám v  něm obří porci 
bramborového salátu podle maminčina receptu. Dávám do něj na kostky nakrájené bram-
bory ve slupce, deset natvrdo uvařených vajíček a deset kyselých okurek rovněž na kostič-
ky, dále dvě cibule, plechovku sterilizovaného hrášku a nakrájenou vařenou mrkev, celer 
a petržel. Osolím, opepřím a vmíchám velkou majonézu, někdy přidám ještě jednu malou, 
podle množství. 
Nejlepší je až druhý den, když se pěkně uleží. Ovšem pouze v  rožku ve  špajzu, nikoliv 
na židli. Dobrou chuť.

Jana Michalcová
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Kultura

Za paní Zdeňkou Doležalovou

Rozloučili jsme se s  upřímnou pat-
riotkou naší obce, dlouholetou vy-
chovatelkou a  vedoucí školní družiny 
v Masarykově základní škole Lubenec, 
zakladatelkou Vlastivědného kroužku 
Lubenec paní Zdeňkou Doležalovou. 
Děkujeme za  všechno, co pro obec 
udělala nejen jako zastupitelka či mís-
tostarostka.

(foto z r. 2005)

Za paní Jitkou Ptáčkovou

Letošní podzim odešla také dlouhole-
tá učitelka ze základní školy a  skvělá 
sbormistryně lubeneckého dětského 
a později i ženského pěveckého sboru 
paní Jitka Ptáčková. Pod jejím vede-
ním dosahoval pěvecký sbor opakova-
ně mnoha úspěchů na  krajské úrovni 
a  stejně tak ženy pod jejím vedením 
potěšily nejedno srdce a  zpříjemnily 
nejednu kulturní akci svým zpěvem.

Na obě nevšední ženy budeme upřím-
ně vzpomínat….

(fotka z roku 1977)

Jana Michalcová

Pověry lubeneckých obyvatel před 150 až 200 lety

Pověry odjakživa patřily k nejkrásnějším svátkům v roce, k Vánocům. Pojďme některé v minulosti 
v Lubenci praktikované projít. Můžeme se tak po další rok některými i inspirovat. Tyto se povětšinu 
vztahují k 19. století.
Pokud se Vám v tu dobu narodilo dítě a chtěli jste, aby se mu veškeré zlo vyhýbalo, bylo nutné jej 
okamžitě po narození položit do koše na prádlo. Předem však jste na jeho dno museli uložit mod-
litební knížku, nůžky a trochu peněz. První koupel novorozeněte měla proběhnout v mléce a osu-
šit se mělo červenou látkou nebo mělo být zabaleno do červených plen. To mu mělo zajistit krásu 
a jemnou pokožku.
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Pokud porodní bába při tomto obřadu nenašla alespoň jednu stříbrnou minci, zůstalo dítě navždy 
„chudým červíčkem“. Tato mince následně samozřejmě patřila porodní bábě.
Novorozenci po porodu pokrytí porodní blanou měli být v budoucnu šťastnými. Aby tohle pravi-
dlo lidé podpořili, tuto blánu schovávali, a když děti odrostly, zašili jim ji do oblečení. Tyto děti vi-
děly lépe než ostatní a měly štěstí ve všem, co činili. Také pupeční šňůra se dětem uchovávala pro 
pozdější dobu pod střechou domu, který obývaly. Dívkám pak byla předávána, aby dosáhly uznání 
ve společnosti. Chlapcům pak při zahájení návštěvy školy, aby se pokusili ji rozvázat. Komu se to po-
dařilo, měl se dobře učit. Po narození musel následovat křest. Ke křtu se pořádalo malé procesí. Otec 
dítěte musel vzít krajíc chleba a podat jej prvnímu člověku, kterého průvod potkal. Pokud kmotři 
dítěte během cesty hodně mluvili, věděli jste, že dítě bude neskutečně upovídané. Kmotr, jenž byl 
poprvé kmotrem a hned nemanželského dítěte, se dočkal později velkého štěstí. Štěstí také čekalo 
křtěné dítě, jemuž byl za kmotra nedbalý člověk.  V mnohých rodinách se věřilo, že sedmé narozené 
dítě v rodině v době sedmého roku mělo vidět všechny poklady ukryté v zemi.
Po posledním kojení měla matka dítě posadit ke stolu a před něj naskládat knihu, housku, nějaký 
peníz a hroudu hlíny nebo uhlí. Pokud prvně sáhlo po knize, mělo v budoucnu dychtit po vzdělá-
ní, mělo se stát učitelem nebo učencem. Sáhlo-li po penězích, mělo být bohaté, lakomé, nebo jen 
hospodárné. Sáhlo-li po housce mělo být silné nebo velkým jedlíkem. Hlína a uhlí znamenaly krátký 
život. Již z těchto několika pověr z počátku života člověka je patrné, že šťastné číslo bylo sedm. Ale 
víme též, že nešťastným číslem již dlouho bylo v Lubenci číslo třináct. Víme to z výpovědi místního 
faráře, jenž při výčtu božích muk a křížků, v polovině 19. století, zvláště jmenoval ten na rozcestí cest 
z Lubence na Struhař a Chýši. Ten byl povinen postavit hospodář mající na svém domě nešťastné 
číslo třináct. Po další časy se majitelé takto označeného domu o křížek museli také starat. 

Tak pěkné svátky s těmi pozitivními pověrami přeje
Kanta Richard

Kultura
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Kultura

KDYŽKDYŽ
DOSLOUŽÍDOSLOUŽÍ

Recyklační 
koloběh
1. Elektrospotřebiče 
jsou nezbytnými 
pomocníky v každé 
domácnosti. Kam ale 
se starými, když si 
pořídíme nové?

6. Získané materiály 
se znovu použijí k další 
výrobě.

7. Nové 
spotřebiče 
jsou tak znovu 
připraveny pro 
každou domácnost. 4. Vysloužilé spotřebiče 

se sváží k recyklaci, kde jsou 
nejprve odstraněny nebezpečné látky.

5. Moderní stroje pak oddělí kovy, 
plasty a další materiály k dalšímu využití.

3. Vysloužilé spotřebiče 
můžeme ZDARMA 

odevzdat do sběrného 
dvora nebo v každé 

větší prodejně 
elektra.

 JSEM ZPĚT: Prověřený 
elektrospotřebič dostává druhou 

šanci a je předán potřebným. 
www.jsemzpet.cz

2. Servisní technik prověří, zda spotřebič 
splňuje bezpečnostní a technické požadavky.

t 4

3

FUNGUJE?FUNGUJE?
VYHOVUJE?VYHOVUJE?

NENE NENE

ANOANO

ANOANO

1

7

6 5

4
3

2

CHLAZENÍ
chladničky, mrazničky, 
vinotéky, klimatizace, tepelná 
čerpadla, olejové radiátory

VELKÉ SPOTŘEBIČE
pračky, myčky, sušičky, 
elektrické sporáky, kopírky, 
elektrokola, elektrické vozíky, 
bojlery, elektrické a plynové 
kotle, elektrické radiátory a kamna

Aby to vše dokonale fungovalo, je t eba, aby kolob h elektrospot ebi  n kdo ídil.
Proto je tu kolektivní systém ELEKTROWIN.

Sb r a recyklce vysloužilých elektroza ízení
MALÉ SPOTŘEBIČE
žehličky, fény, rychlovarné 
konvice, kávovary, mikrovlnné 
trouby, vysavače, šicí stroje, 
vysavače, svítidla, ventilátory, 
elektrické zahradní 
a dílenské nářadí

TELEVIZE A MONITORY
televizory, monitory, laptopy, 
tablety, fotorámečky

SVĚTELNÉ ZDROJE
zářivky, výbojky, LED 
žárovky a pásky, žárovky

www.elektrowin.czZÁLEŽÍ NA KAŽDÉM Z NÁS
JIŽ 17 LET JSME TU PRO VÁS

RecyklačníRR 2. Servisní technik prověří, zda spoří, zda sa spotřespottřetopoto bebiččřeb

Co s nimi, když doslouží?



v sobotu 25. února 2023 od 20 h v KD Lubenec 

hraje profesionální hudební skupina 

 SYMPAŤÁCI Z KARLOVÝCH VARŮ 

skvělá živá taneční hudba, laser show a karaoke 

předtančení – slavnostní polonéza v podání mladých 
tanečníků z lubenecké školy 

dámská volenka o žhavou rudou růži 

bohatá tombola  

kvalitní občerstvení i profesionální obsluha 

fotokoutek 

   

Obec Lubenec Vás 
srdečně zve na 
OBECNÍ BÁL 

CASINO ROYAL 
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